
АЯ-04/12582  от 15.09.2020 г.

Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Татарстан, <…> – [должностное лицо], рассмотрев  материалы дела
об административном правонарушении  в отношении юридического лица – АО
«Казэнерго» (ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКА, ГОРОД КАЗАНЬ, УЛИЦА ГАБДУЛЛЫ ТУКАЯ,
162, ОГРН: 1141690017028, Дата присвоения ОГРН: 06.03.2014, ИНН: 1659143468, КПП:
165901001), за совершение действий, ответственность за которые предусмотрена
частью 8 статьи 7.32.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях (далее — КоАП РФ),

УСТАНОВИЛ

Комиссией Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике
Татарстан по рассмотрению жалоб на действия комиссий заказчиков,
деятельность которых регламентирована Федеральным законом от 18.07.2011г.
№223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными  видами юридических лиц»
(далее – Комиссия)  по делу 016/07/3- 1211/2020 жалоба ООО «РоСВЕП-Сервис» (вх.
№9485/ж от 10.07.2020г.) на действия заказчика АО «Казэнерго» (ИНН: 1659143468)
при проведении закупки, с номером извещения №32009219331, на предмет:
поставка аппаратов теплообменных пластинчатых для ЦТП Парина,20а, признана
обоснованной, а заказчика - АО «Казэнерго» нарушившим требования части 21
статьи 3.4, части 6 статьи 3 Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ "О закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц".

 В ходе рассмотрения дела установлено следующее.

05 июня 2020 года на официальном сайте www.zakupki.gov.ru была размещена
закупка с номером извещения №32009219331, на предмет: поставка аппаратов
теплообменных пластинчатых для ЦТП Парина,20а.

Начальная (максимальная) цена - 1 022 738,00 рублей.

Согласно части 2 статьи 2 Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ "О закупках
товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц" (далее – Закон о
закупках) положение о закупке является документом, который регламентирует
закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к закупке, в
том числе порядок подготовки и осуществления закупок способами, указанными в
частях 3.1 и 3.2 статьи 3 настоящего Федерального закона, порядок и условия их
применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные
связанные с обеспечением закупки положения.

В соответствии с частью 6 статьи 3 Закона о закупках заказчик определяет
требования к участникам закупки в документации о конкурентной закупке в
соответствии с положением о закупке. Не допускается предъявлять к участникам
закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к условиям исполнения
договора требования и осуществлять оценку и сопоставление заявок на участие в
закупке по критериям и в порядке, которые не указаны в документации о закупке.
Требования, предъявляемые к участникам закупки, к закупаемым товарам,
работам, услугам, а также к условиям исполнения договора, критерии и порядок
оценки и сопоставления заявок на участие в закупке, установленные заказчиком,
применяются в равной степени ко всем участникам закупки, к предлагаемым ими



товарам, работам, услугам, к условиям исполнения договора.

Часть 19 статьи 3.4 Закона о закупках гласит, что заявка на участие в конкурсе в
электронной форме, аукционе в электронной форме, запросе предложений в
электронной форме состоит из двух частей и ценового предложения. Заявка на
участие в запросе котировок в электронной форме состоит из одной части и
ценового предложения. Первая часть заявки на участие в конкурсе в электронной
форме, аукционе в электронной форме, запросе предложений в электронной
форме должна содержать описание поставляемого товара, выполняемой работы,
оказываемой услуги, которые являются предметом закупки в соответствии с
требованиями документации о закупке. При этом не допускается указание в
первой части заявки на участие в конкурентной закупке сведений об участнике
конкурса, аукциона или запроса предложений и о его соответствии единым
квалификационным требованиям, установленным в документации о конкурентной
закупке. Вторая часть заявки на участие в конкурсе в электронной форме,
аукционе в электронной форме, запросе предложений в электронной форме
должна содержать сведения о данном участнике таких конкурса, аукциона или
запроса предложений, информацию о его соответствии единым
квалификационным требованиям (если они установлены в документации о
конкурентной закупке), об окончательном предложении участника таких конкурса,
аукциона или запроса предложений о функциональных характеристиках
(потребительских свойствах) товара, качестве работы, услуги и об иных условиях
исполнения договора.

Пунктом 11 части 1 статьи 17 Положения о закупках АО «Казэнерго» и частью 21
статьи 3.4 установлено, что в случае содержания в первой части заявки на участие
в конкурсе в электронной форме, аукционе в электронной форме, запросе
предложений в электронной форме сведений об участнике таких конкурса,
аукциона или запроса предложений и (или) о ценовом предложении либо
содержания во второй части данной заявки сведений о ценовом предложении
данная заявка подлежит отклонению.

В пункте 6 документации установлено, что вторая часть заявки на участие в закупке
должна содержать, в том числе, следующие документы и сведения: решение об
одобрении или о совершении крупной сделки (либо копия такого решения) в
случае, если требование о необходимости наличия такого решения для
совершения крупной сделки установлено законодательством Российской
Федерации, учредительными документами юридического лица и если для
участника закупки поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг,
являющихся предметом договора, или внесение денежных средств в качестве
обеспечения заявки на участие в закупке, обеспечения исполнения договора
являются крупной сделкой. В случае если для Участника закупки поставка товаров,
выполнение работ, оказание услуг, являющиеся предметом договора, или
внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в
процедуре закупки, обеспечения исполнения договора не являются крупной
сделкой, Участник процедуры закупки представляет соответствующее письмо
(форма письма в Приложении № 4 к настоящей Документации).

В протоколе №2 от 03.07.2020 года указано, что заявка заявителя отклонена по
причине того, что в справке об отсутствии признаков крупной сделки указано
ценовое предложение участника.



По мнению заявителя, отклонение его заявки незаконно, так как в справке об
отсутствии признаков крупной сделки указана иная от ценового предложения
сумма. К тому же, в составе второй части заявки приложено решение об
одобрении крупной сделке, в котором одобрено заключение руководителем
сделок до 20 млн. рублей.

Согласно пояснениям заказчика, заявитель в составе второй части своей заявки
приложил справку об отсутствии признаков крупной сделки, содержащую ценовое
предложение заявителя — 499 500 руб. Кроме того, в Приложении №4 к
Документации о закупке «Форма справки об отсутствии признаков крупной сделки»
указано, что в тексте справки необходимо прописать сумму, не менее начальной
(максимальной) цены договора (цены лота).

Комиссией установлено, что в составе заявки заявителя приложено и решение об
одобрении крупной сделки и справка об отсутствии признаков крупной сделки, что
является обязательным требованием документации заказчика. Вывод о том, что
НМЦК закупки не является крупной сделкой для поставщика можно сделать с
помощью одного из вышеназванных документов.

К тому же, исходя из анализа заявок на участие в рассматриваемой закупке, было
установлено, что отсутствие справки об отсутствии признаков крупной сделки не
являлось основанием для отклонения, так как, ни к одной из заявок последняя не
была приложена (кроме заявки заявителя).

Таким образом, заявитель приложил больше документов, нежели необходимо
заказчику, для подтверждения того, что заявка заявителя соответствует
требованиям рассматриваемой закупки, следовательно, отклонение заявки на
основании документа, который не являлся необходимым при подаче заявки, не
может быть обоснованным.

Довод заказчика о том, что заявитель в составе второй части заявки приложил
справку об отсутствии признаков крупной сделки, содержащую ценовое
предложение Заявителя — 499 500 руб. не находит своего подтверждения, так как
на этапе рассмотрения вторых частей заявок, заказчик не видит ценового
предложения участника и сделать однозначный вывод о том, что указанная сумма
была ценовым предложением, невозможно. К тому же, вышеуказанная сумма не
соответствует ценовому предложению заявителя.

Также, несостоятелен довод заказчика, о том, что вопреки требованиям, заявитель
неверно заполнил форму справки об отсутствии признаков крупной сделки, в части
того, что им была прописана сумма, менее начальной (максимальной) цены
договора (цены лота). Необходимо учитывать, что причиной отклонения, в
соответствии с протоколом №2, явилось именно то, что в указанной справке было
указано «якобы» ценовое предложение участника, а не иное основание.

На основании вышеизложенного, Комиссия пришла к выводу, что заявка заявителя
отклонена неправомерно, заказчик нарушил требования части 21 статьи 3.4 и
части 6 статьи 3 Закона о закупках.

Ответственность за данные правонарушения предусмотрена частью 8  статьи
7.32.3  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях
(далее — КоАП РФ), согласно которой нарушение предъявление требований к



участникам закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, к
закупаемым товарам, работам, услугам и (или) к условиям договора либо оценка
и (или) сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке,
которые не указаны в документации о закупке товаров, работ, услуг, - влекут
наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух
тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч
рублей.

Юридическим лицом ответственным за данное правонарушение является –

АО «Казэнерго».

 Место совершения административного правонарушения: Республика Татарстан,
г.Казань.

         Дата совершения административного правонарушения –03.07.2020.

На составление протокола об административном правонарушении представитель
общества не явился, уведомлен надлежащим образом.

На рассмотрении дела  об административном правонарушении  представитель
общества не явился, общество уведомлено надлежащим образом.

Срок давности привлечения общества к административной ответственности,
установленный частью 1 статьи 4.5 КоАП за нарушение антимонопольного
законодательства, на момент вынесения настоящего постановления не истек.

Обстоятельств, смягчающих или отягчающих ответственность, в ходе
рассмотрения дела не установлено.

Также, в результате полного и объективного изучения представленных материалов
установлено, что основания для признания совершенного правонарушения
малозначительным, отсутствуют.

Руководствуясь статьями 23.48, 23.66, 23.86, 29.9, а также статьей 7.32.3 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Признать – АО «Казэнерго» (ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКА, ГОРОД КАЗАНЬ, УЛИЦА
ГАБДУЛЛЫ ТУКАЯ, 162, ОГРН: 1141690017028, Дата присвоения ОГРН: 06.03.2014, ИНН:
1659143468, КПП: 165901001), виновным в совершении  административного 
правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью  8 статьи
7.32.3 КоАП и назначить наказание в виде административного штрафа в размере 5
000 (пять тысяч) рублей.

Согласно части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, административный штраф должен быть
уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее
шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.



В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.

Согласно пункта 1 статьи 46 Бюджетного Кодекса Российской Федерации,
денежные  взыскания  (штрафы)   за нарушение выявленные антимонопольным
органов подлежат зачислению в федеральный бюджет - по нормативу 100
процентов.

Реквизиты для уплаты административного  штрафа:

Расчетный счет - 40101810800000010001

Банк получателя: Отделение -  НБ Республика Татарстан

Получатель: УФК РТ  (Татарстанское УФАС России)

ИНН/КПП получателя:  1653003714/165501001

БИК Банка: 049205001

ОКТМО: ОКТМО ИМНС по месту регистрации

УИН плательщика:  16100500000000670598*

КБК: 161 1 16 01071 01 9000 140

назначение платежа – административный штраф, за нарушения «Иные штрафы,
установленные главой 7 КоАП РФ», согласно постановлению 016/04/7.32.3-
1683/2020.

Копию документа, подтверждающего уплату административного штрафа, лицо,
привлеченное к административной ответственности, направляет должностному
лицу, вынесшему постановление, по факсу (843) 238-19-46.

Согласно части 5 статьи 32.2 КоАП РФ, при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечении
шестидесяти дней со срока, указанного в части 1 статьи 32.2 КоАП РФ, судья,
орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют соответствующие
материалы судебному приставу-исполнителю для взыскания суммы
административного штрафа в порядке, предусмотренном федеральным
законодательством. Кроме того, в отношении лица, не уплатившего
административный штраф, должностное лицо федерального органа
исполнительной власти, его учреждения, структурного подразделения или
территориального органа, а также иного государственного органа,
уполномоченного осуществлять производство по делам об административных
правонарушениях (за исключением судебного пристава-исполнителя), составляет
протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1
статьи 20.25 КоАП РФ, в соответствии с которой неуплата административного
штрафа в срок влечет наложение административного штрафа в двукратном
размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо
административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы
на срок до пятидесяти часов.



В соответствии с пунктом 3 части 1 и частью 3 статьи 30.1, частью 1 статьи 30.3 КоАП
РФ настоящее постановление может быть обжаловано в вышестоящий орган,
вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение десяти суток со дня
вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

<…> – [должностное лицо]

 * - уникальный идентификатор начислений ГИС ГМП – Государственная
информационная система о государственных и муниципальных платежах


